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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ 

В сучасних умовах на розвиток міжнародних економічних відносин 

впливають такі фактори: економічна криза в країнах Східної Європи та СНД, 

криза світової фінансово-кредитної системи, загострення енергетичної, 

сировинної та продовольчої проблем. Також актуальним є загострення 

проблем навколишнього середовища, що робить вплив на все світове 

господарство, національні та світові продуктивні сили, посилення 

взаємозалежності національних господарств, їх економічної політики. 

В  результаті  дії  названих  факторів  виникли  певні  особливості  в 

розвитку  сучасних  міжнародних  відносин.  По-перше,  сучасні  міжнародні 

економічні відносини   формуються   виключно   виходячи   з    принципу 

економічної  зацікавленості   партнерів,   взаємної   реалізації   економічних 

інтересів. В  зв'язку  з  цим  багатьом країнам доводиться переглядати свої 

міжнародні економічні зв'язки. З метою досягнення економічного ефекту від 

міжнародного обміну товарами та руху і використання факторів виробництва 

багато з них добровільно погоджується на часткову втрату своїх суверенних 

прав. 

По-друге, міжнародні економічні відносини зазнають впливу нових 

суперечностей, які прийшли на зміну тим, які були в часи розпаду СРСР. 

Передусім, в сучасних міжнародних відносинах посилюється конкурентна 

боротьба, оскільки в неї включаються нові суб'єкти міжнародної 

господарської діяльності. 

По-третє, для сучасних міжнародних економічних відносин 

характерним є активний перерозподіл ролей між групами країн та утворення 

регіонального інтеграційного співробітництва. Сьогодні характерною рисою 

міжнародних економічних відносин виступає розпад існуючих раніше 

інтеграційних об'єднань і формування нових. Зазначені вище процеси в 

розвитку міжнародних економічних відносин прямо зачіпають інтереси 

України. Вони ставлять перед нашою країною дилему: або продовжувати 

експорт  сировини  та  імпорт  третьосортних  товарів,  що  спустошує 

національні багатства і розоряє власних товаровиробників, або спробувати 

відновити  на  новій  економічно  взаємовигідній  основі  регіональні 

інтеграційні об'єднання на просторах СНД та Східної Європи. Саме таким 

чином ми зможемо добитися створення умов для посилення свого 

експортного потенціалу, оскільки міжнародна торгівля с географічно 

близькими країнами має переваги порівняно з вивезенням алюмінію до 

Бразилії з якої потім імпортується майже вся побутова техніка та ін. 

По-четверте, відбуваються структурні зрушення в міжнародній 

економіці, передусім такі, як зростання обсягів виробництва в матеріальній 
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сфері, зменшення частки сільськогосподарського виробництва у світовому 

господарстві, зростання темпів розвитку сфери послуг та кількості зайнятих в 

ній,   прискорення   технічного   прогресу   транспортної   та   інформаційно- 

комунікаційної систем, зменшення частки сировинних товарів та збільшення 

питомої ваги машин й обладнання у світовому товарному обороті. 

Як бачимо, економічний розвиток початку XXІ століття 
характеризується   зростаючим   впливом   глобалізації   та   інформатизації. 

Проявляючись  у  зростанні  взаємозалежності  економік  різних  країн, 

посиленні   відкритості   національних   ринків,   поглибленні   міжнародного 

поділу та кооперації праці тощо, вона суперечливо впливає на національні 

економіки та на розвиток сучасного світового господарства. З одною боку, 

розвиток цих процесів дає можливість країнам, передусім розвиненим, 

розширювати їхню участь у системі міжнародного поділу праці, полегшує 

доступ до зовнішніх джерел сировини і трудових ресурсів, іншого - 

глобалізація загострює конкурентну боротьбу і містить потенційну загрозу 

для країн з низьким рівнем економічного розвитку. Ця небезпека сьогодні 

нависла над багатьма постсоціалістичними країнами та країнами, що 

розвиваються, внаслідок їхньої неконкурентоспроможності. Враховуючи 

неоднозначний  вплив  глобалізації  та  інформатизації  на  розвиток 

національної економіки, менш розвинені країни повинні вживати заходи з 

метою мінімізації негативного впливу зовнішньоекономічних факторів. 

Зрозуміло, що реалізація таких заходів буде натикатися на відповідну 

протидію  розвинутих  країн,  оскільки  саме  вони  одержують  найбільший 

ефект від процесу глобалізації. Тому Україні ще багато треба зробити. 
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